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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÁO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTALEGRE/RN,
REALIZADA AOS DOIS (OZ) DIA DO MÊS DE JT]NHO DO ANO DE DOIS
MIL E VINTE E TRÊS @O2il.

PRESIDENTE: Veread.or Márcio José Pereira de Olhseira
f SECRETÁRIO: Vereador José Edson de Po;ius
2a SECRETÁRIA: Vereadora MariaAuxiliadora B. Lucena Sâ

Aos doís (oz) dias do mês de maio do ano de dois mil e uinte e três (zoz7), às
dezessete (t7) horas, na sala dos sessões Plenário Vereador Antônio Cosme
Damião, prédio Sede do Poder Legíslatiuo Municipal, situado à Rua Damiõo
Monteíro de Sousa, número quatorze (t4), Centro. Compareceram os
Senhores (as) uereadores (as): JOSE EDSON DE PAIVA, PAIILO ANDREASO
DE LT]CENA, áÀrIÔNIO ÁSSIS DE HOIÁNDA FREITAS, MAKIA
AT.]XILIADORA BESERRÁ LUCENA SÁ, AFRÂNIO GI]RGEL DE LUCENA,
JosÉ ADALBERTO NUNES nÊco, cÍcuno ADALBERT) MAR?UES
I'IANA. Hauendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a
Sessõo, regístrou e agradeceu o. presença do Senhor Alciuan Paulino suplente
de Vereador, seguidamente justíficou a ausência do Vereador Ubirací Gomes,
contínuando com os trabalhos o Senhor Presidente solicítou a dispensa da
leirura da ata da sessão realizada em 26.05.2025, que foi aceito. No
Expediente do Dia: Nada constou. No Gro:nde Expediente: Também
nada constou. Dando contínuidade o Senhor Presidente falou temos ot
Projeto de Leí para ser discuüdo e uotado, conünuandofalou temos a leitura
do parecer jurídico ao PL no. oto/zoz3 peço ao uereador Vice-Presidente
para fazer a leitura do mesmo. PAI...ECER JUNDICO No. otg/zozg,
REQUERENTE: Comissõo de legislação, Justiça e Redação Final.
REFERÊNCIA: Processo Legislatiuo E. o17 - Projeto de Lei no. oto/zoz3.
EMENTA: Díspõe sobre alteraçõ.o da lei no. 3gz/zot7. Reuogando o inciso
XI do art. 3t. Portalegre/RN, ot de junho de zoz3. Maria Kalíane Freitas
Mota. Assessora Jurídica. Na conttnuidade o Senhor Presidente falou
temos a leitura do parecer conjunto das Comissões ao PL no. oto/zoz3 e
solici
para

tou ao uereador Adalberto Rêgo Vice-Presidente e relator
a leitura do mesmo. REUNIÃO DA
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LEGISTAÇÃ,O, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, EDUCAÇÃO, SAÚDE E
Á§SISZENCIA. PROCESSO: E.ot7/zoz3. INTERESSADO: PODER
EXECUTM MUNICIPAL DE PORTALEGRE/RN. Solosdos Comíssões,
ot dejunho de zoz3. Afrânio Gurgel de Lucena - Presidente da Comissão de
Legislaçõ.o, JustÍça e Redação Final, José Adalberto Nunes Rêgo - Vice-
Presidente e Relator, José Edson de Paiua - Membro, Cícero Adalberto
Marques Víana presidente da Comissão de Educação, Saúde e Assistência,
Maria Arxiliadora Beserra Lucena Só. Vice-Presidente, Afrânio Gurgel de
Lucena - membro. Continuando com os trabalhos o Senhor Presidente
colocou o mesmo em discussão. Discutiu a matéria os Senhores uereadores
Afrânio Lucena, Adalberto Rêgo, Adalberto Viana e o Presidente Márcío José.
Seguidamente o Senhor Presidente colocou o mesmo em uotação. Proieto
d.e Lei no oto/zozs - Díspõe sobre alteração da lei no. 3gz/zot7,
reuogando o ínciso XI do art, 51. zz de maio de zoz3. Jose Augusto de Freitas
Rêgo - Prefeito Municipal. Na contínuidade o Senhor Presidentefacultou
a palaura aos Senhores uereadores, Usando a paloura o üereoldor
Adalberto R.êgo saudou a todos os colegos üereadores e demais
presentes falou gostaria de trazer uma pauta que é muito tmportante
para Portalegre que hoje tomamos conhecimento atraués do Prefeito
José Augusto que esteue em Brasíliatentando conseguir recursos para o
município de Portalegre e as notícias são boas, primeiro na ordem de
R$ Tooo.ooo,oo(setecentos mil reais) para o trecho da subidq do Síüo
Jenipapeiro até seu Raimundo Cabloco que é de suma importâncio. pqra
aquela comunidade e só uem trozer benefi.cios para os cidadãos de
Portalegre, é uma obra que com certezs é de grade importôncia e foi
com muita determinação e trabalho que conseguimos este recurso,
outra conquistq é o abastecimento da água do Jenipapeiro, Ptmenta,
Bom Jardim e Alexandre Pinto, na ordem de R$ goo.ooo,oo
(nouecentos mil reais) para que possomos leuqr a á.gua para aquelas
comunidades, isso sâo coisas que uem com muito sacrificio e trabqlho e
tenho certeza que não faltará. esforços do prefeito José Augusto para
trazer esses recursos para Portalegre, ejó. Senhor Presidente, Senhores
Vereadores, a licitação do asfolto que começa ali na praça, uaí a praça
de euento contorna, entra aqui nestq quenida e desse na

a ar0 ue em umfuturo bem próximo nós poss
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com que Portalegre tenha uma entrada e uma saída sem aquela rua que
é mão e contra mão, a intenção da gestão é que seja mõ.o ou contro
mão, por isso que o asfalto uai asfoltar aqui e descer pela raa de seu
Agacio, e esse contrqto já estar em licitação no ualor de R$
1.6oo.ooo,oo(um milhão e seiscentos mil reais) que é a contra partída
da prefeitura logicamente, e para a saúde Rgt.ooo.ooo,oo(um milhão
de reais) uma emenda. de Benes Leocardio para que nós possamos cqda
dia trozer mais qualidade de uida paro o poüo, com educaçõ.o boa, com
a sqúde ca.da uez melhor, porque ninguém é perfeito, ninguém é too %,
mais a gestão estar procurando fazer o melhor, e mais ainda uma
cqminhonete 4x4, emenda também de Benes Leocerdio para o
Ássr'sfêncra Social para trabalhar e temos também uma mó.quina que
faz fraudas para que sejam distribuídas para aquelas pessocs mors
carentes, e atraués do Senador Styuenson estamos trazendo senhores
Vereadores uma usina de asfalto porque é de suma importância, já
imaginou Portalegre com umo usina de asfalto conuerge os município
uizinhos todos aqui, até porque o gestor é Presidente do SIMOP e
atraués do senador Styuerson Portalegre uai ter uma usina de asfalto
para que nós possamos acabar com esses buracos, com a usina aqui não
uai ter como reclamar dos buracos nqs estradas, um inuestÍmento de
ordem de 7.ooo.ooo,oo(sete milhões de reais) e é uma notícia que tenho
certezo muito boa não só para Portalegre mas poro a regiã.o. Eu
gostaria de trqzer também nesta tarde para Vossas Excelências que
houue a construção do campo do Carrapicho, houue muita especulações
em torno do terreno mas nós nã.o uamos ouuir essos conuersinhas de
esquinas, o Prefeito José Augusto desapropriou o terreno rco% uai
constrwir uma arena para a pratica de esportes no Carrapicho, este era
um sonho de todos que ali morom e principalmente tenho certezq do
Velho da mata, Senhor Presidente que cobra, que pedia e o gestor com
sua sensibilidade conversou com os donos dos terrenos e assim fez a
desapropriação e uai construir uma arena paro a pratica de esportes
daqueles jouens que tanto precisam de um lqzer e queria dizer também
S enhores u ereador es q ue iá foi"pá,q,/já estar emfasefinal a licitação acho que
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roço nas estradas deue no môximo na outra semane estar aqui para
que nós possomos roçar as nossos estradas com celeridade porque o
município tendo um equtpamento deste fi.ca tudo mais fácil, é isto que
nos conforta e nos dá prcaer uereadores, essa procurq incansáuel de
trazer recursos, de trazer beneficios para Portalegre porque tem outro
projeto em andamento em fase de assinatura. de contrato na Caixa
Econômica uereadores, para que nós possamos terminar de calçar o
Carrapicho, o Brejo, interligar o Pelo Sinal com o Varandas da Serra,
tudo tsto estar sendo planejado com muito cuidado, estar tudo sendo
assinado, o prefeito me ligou estar muito felb com esses recursos que
hora estar batqlhando e tenho certeza que conseguindo para
Portalegre, para trazer dias melhores. Também uomos construir umo
UBS esta emenda é do Senador Sfuuemson isso que é um parceiro que
estar se mostrando que quer ajudar Portalegre, o prefeito teue também
umo conuersa com Roberto Marinho e esse também uai e já destinou
parte de dinheiro dos calçamento, se não me engano falta umas rrtas no
Brejo, que é uma emenda de RoberÍo Marinho que ele já garantiu e já
estar para ser assinado esse projeto, portanto quero aqui dizer que o
prefeito é incansáuel, não mede esforços para trazer recursos para
nossa cidade, quando terminar esses projeto eu tenho certeza que
Portalegre uai ter outra uisão, cada diq que passa uai só crescer porque
não uamos parar de bater na porta daqueles que leuaram os uotos de
Portalegre para que uenha trazer beneficios para o nosso município.
Usando a palaura o Vereador \frãnio Lucena saudou a todos os
colegas uereadores e demais presentes falou eu gostaria de fazer og
pontos de fala aqui, o primeiro ponto é aproueitar a fala do üereador
Adalberto quando ele fala do que poderá uim para Portalegre com
iniciatiuas de solicitações do Poder Executiuo, mas eu gostaria que
enquanto estar no potamar de conseguir para poder chegar aqui um
dia, gostaria que pelo menos cs coiscs do município que a gente solicita
fosse feito com maís agilidade, por exemplo a caixa d'água da Chã de
Vila que a gente solicitou no momento bem oportuno onde o açude
estaua praticamente seco, estaua sem funcíonamento, lá só teue um
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sujeira na condiçã.o que estar uai coir a culpa é do município que foi
alertado e não fez nado, outra coisa é a solicttaçõ.o dos quebra molas da
rua Antônío de Freitas, que nós colocamos e foi assinado por todos os
uereadores desta Casa e não foi dado nem a resposta a Câmara. Outra
coisa também eu solicitei na úlüma sessâo e pedi ao uereador Ubiraci
para ir ao setor de engenharia e uer a questão do calçamento Iá junto a
Casa de Adoraçõ.o por troz do Club ACEP estar afundando e ali uai
prouocar acidentes, cs ruos dos quebra molas são Manoel de Freitas
Nobre, Raimundo Nobre de Almeida e a Francisco Marcelino, fica o
alerta da caixa d'água da Chã de Vila, o quebra molas destas ruas que
foram citadqs e a questão lá do calçamento, a segunda coisa jd que nós
tiuemos um projeto de lei com tonto parecer bonito, pareceres falando
em isonomias, aqui eu queria fazer um registro, ume cobrança e uma
alerta pela quebra do artigo 50 da Constituição Federal porque a
isonomia pública em saúde do atendimento aos pocientes atendidos
pelo médico Dr. Gutembergue pois não pode remédios, exames, nem
ambulância mas pode atestado, o atestodo qualquer um pode pedir e
uale, esse médico ele é registrado, tem todos os registros de atendimento
no Brasil, não pode o artigo 50 da Constituiçã.o ser ferido, todos são
iguais perante a lei sem distinção de qualquer netureze, abre o destaque
paro. o ponto do artigo garantindo-se o direito uida, saúde é uida, então
tenham cuidado com as negatiuas porque estar uirando modinha jâ,
cadê o Ministério Público neste momento, terceiro ponto alertado e
fesüuo do município é que nós tiuemos agora em grata satisfação de
termos o agrônomo e ex prefetto Mqnoel de Freitas Neto - Neto dq
Emater nomeado como subintendente da agricultura e pecuária do Rio
Grande do Norte, um cargo importantíssimo para o nosso município,
para o nosso Estado, principalmente por se tratar de um cidadão que
entende da área e poderô com certeza prestar releuantes serüiços ao
governo federal aqui no Estado do Rio Grande do Norte, é um orgulho
muito grande para o nosso município, desejamos boa sorte a.o ex
prefeito e esperamos que ele tenha muita paciência, cuidado e muito
olhar para fazer muita coisa para o nosso município, para nossa,-
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falou se chegarem no pronto atendimento Mãe Agar ninguém soi sem
ser qtendido e se alguém se consultou com A,B,C e estar se senttndo
prejudicado uá ao Ministério Público é logo aí na rua. Dr. Antônio
Martins, a gestão não tem obrigação de estar mandando ambulôncia,
dando remédio a uma coisa que não é do município. Houue um longo
debate sobre o artigo 50 da Constituição Federal, atendimento do
Pronto Atendimento Mãe Agar, atendimento de Dr. Gutembergue enffe
os uereqdores Adalberto Rêgo e ,\[rânio Lucena. Usando a palaura o
Senhor Presidente falou quero aqui retificar em público na minhe
fala na sessâo anterior eufalei de uma capacitação que.fiz em Natal em
relação ao projeto que foi aprouado nesta casa sobre a noua. lei de
licitação se regulamentando o Poder Legislatiuo e citei o nome Dr.
Tiago e citei como Dr. Marcos como promotor do Tribunal de Contas,
mas o nome dele é Dr. Tiago Guterres Procurador do Ministério Público
de Contas, inclusiue como eu comentei aqui na sessõo passada foi uma
capacitação que teue o8 a to palestrantes, inclusive ele e Dr. Aldoforam
palestrantes deste euento onde a gente tirou uárias dúuidas em relaçõ.o
a noua lei de licitação, efoi onde eu, Dr. Aldo e Dra. Kaliane elaboramos
esse projeto onde ficou modesta parte bem esclarecido e foi aprouado na
sessõo anterior. O segundo ponto é que eu participei de uma audiência
pública na Câmara Municipal de Pau dos Ferros dia z6/oS trazida pela
Assembleia Legislatiua atraués do deputado Kerginaldo sobre a
calamidade das estrqdqs do RN e principalmente aqui na nosso regiõ.o
no Alto Oeste, principalmente o nossa kN de Riacho a Pau dos Ferros e
ainda mais complicado de Francisco Dantas a Pau dos Ferros e na
audiência como uinha sendo diuulgado em blogs que esta RN nõo
estaua comtemplada eu fiz esse questionamento ló., estaua presente a
diretora do DER, Dr. Bernardo, Rogério, Euanilson, muitos uerea.dores
e prefeitos da região, presidente da FEMURN muito bem representado,
como esso RN nunca foi falada só nós cobramos lô' ela falou que todas
uão ser comtempladas inclusiue e fiz a fala que de Francisco Dantas a
Pau dos Fercos nã.o adianta tapar buraco, conttnuando fez uma
explanação sobre a audiência, seguidamente falou o terceiro pon
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nlr
CNPJ: 12.993.564/00 mail : cmportalegrer2,gmail.com

-2t66

@"-



CAMARA MLINICITAL DE PORTAI,EGRE

"Palácio Ver. Maria de Fátima Lucena" 07
bom para Portalegre, eu ui o uídeo do prefeito em relaçõ.o s emenda da
lqdeirq do Jenipapeiro tão esperado, agora eu estou com uma dúuida,
se o colega puder me responder agora ou depois trazer a resposta, essa
emenda jôfoi destinada ou estar sendo, porque a emenda parlamentar
ela é fomentado, elaborade um ano paro ser liberada no ano seguinte,
então jó. estar destÍnada, ou seja no caso ela foi procurada o ano
passado e serô. liberada este ano, esta é minha dúuidq qssim como as
demais. Usando nouamente a palaura o Vereador Afrãnio Lucena

falou tratando dos recursos que uem para Portalegre a gente uendo a
empolgação e a diuulgação das emendas irnpositíuas o Poder Executiuo
uibrando com uma coiso. e impede que seja aprouado outras aqui na
Câmara, nós podertamos muito bem estó. com os emendas imposiüuas
aqui para os uereadores ter pelo menos condições de dízer mandei
alguma coisa para algum canto, fiz alguma coisa, mas nós colocamos
as propostas e o gouetno municipal não deixa uoter, os uereadores da
situação o gouerno não uoto, poderia deixar suas marcas, porque o
dinheiro que uem uaí ser do governo Lula, é o presidente quem uai
fazer, que uai mandar, é interessante refletir porque quem uai leuar o
nome é o Deputado que conseguíu, mas ,é só um registro Senhor
presidente, o gente agradece e que uenha logo. Usando nouomente a
palaura o Veresd.or Ad.alberto Rêgo falou Tosscs Excelências
possaram foi tempo aqui e nunca colocarem, nunca quiseram e o
Presidente é presidente do Brasil, tem que mandqr a.ssim como
Bolsonaro mandou, e as emendas tem que uim para os municípios
atraués dos seno.dores e deputados, é mais que justo. Houue umq
drscussõo sobre as emendas impositiuas entre os uereadores Adalberto
Rêgo e Afrânio Lucena. Usando nouomente a palaura o Senhor
Presidente falou colegas uereadores a palaura era minha, o colega
pediu a parte eu concedi e o colega nem pediu e entrou, então uamos ter
cuidado, o colega Adalberto assim como os ourros uamos pontuar as
colscs e na próxÍma sessõo nõ.o hauer essa quebra de couro
parlamentar, colega uereador Adqlberto Rêgo uocê é muito radtcal, o
colega uereador Afrônio falou uma coisa e uocê entendeu ou
contipua ou sobre as emendqs impositiuas, Preuine
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seguidamente falou uereador Adalberto Rêgo uocê como líder do
gouerno em relaçõ.o a UPAfiscalize mais, nós uereadores semprefomos
a fauor, agora não é do jeito que Vossa Excelência db, hoje mesmo eu
me deparei com uma situação correndo de um lado para outro porque
fizeram ele ir na praça de euento 02 üezes onde funciona o Centro de
Saúde até concluir a reforma, ele foi o4 üezes e o médico disse que não
iq qtender porque jâ tinha passado do horário, e Vossa Excelência diz
mil marauilhas, uemos fiscalizar melhor até porque ,é nosso papel.
Usando nouamente a palaura o Vereqdor Adalberto Rêgo falou se
aconteceu isso é etado, eu sou totalmente contra uma situaçã,o dessa,
estar errqdo, vemos saber quem é para saber quem mandou para lá e
para có., porque não pode acontecer. Usando a palaura a uereo:dors.
Msriq Auxíliadora saudou a todos os colegas Vereadores e demais
presentes falou o uereador Adalberto Rêgo falou que não tinha médico,
eu como functonária da saúde tenho que falar alguma coisa, tinha
médico sim na gestão passada, ttnha e ainda tem o médico Márcio com
a equipe aqui na cidade da estratégia saúde da família, dentista e
gabinete odontológico funcionando os oz expedientes, ne zona raral Dr.
Daui stendendo nos sítio, todas as UBS funcionauam como hoje estar
funcionando também, então tinha médico sim só não era o dia todo,
tinha os plantões na Maternidade nosTÍnars de semana, feriados e tinha
também cssistência e saúde de qualidade, sou funcionária da sqúde
conuiuo com os problemas sou a fauor do que é positÍuo, a Upa Mãe
Agar é um ponto positiuo, parabéns paro a gestão, a gente não pode
deixar de falar a uerdade, eu não seria justa se scísse daqui sem falar
isso, afarmácia basica muito equipada, medicamentos de auto custo e
exames autorizados, nunca o gestão passada escolheu, deixou de
autorizar medicqmentos ou exames porque não era o médico da
estratégia saúde da família, o Deputado Getulio Rêgo passaua exames
de qlts complexidade, medicamentos e o gestor nuncq deixou de
autorizar, nunca perguntou quonto era, sempre autoizou, a população
de Portalegre é testemunha disso, todos que fazem a saúde do nosso
município sabe de nossa rea.lidade, então eu digo e confirmo, 0

responsabilidqde com a popula
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consultas e exames autorizados, eles eram cssr'strdos, nõ.o tínha a UPA
mas tinha asststéncia, tínhq. os cqrros na zona rural esperando a
ligação se alguém precisasse trazia até a cidade e quando chegaua era
autorizado se o motorista precisasse leuar para algum lugar, pau dos
Ferros. Usando nouamente a palaura o uereqdor Adtlberto Rego
falou uereadora Dorinha, Vossa Excelência diz que tÍnha médico, tinha
que ter uereadora, agora nõo tinhq. o atendimento que tem hoje com
médicos z4 horas e especialistas no nosso município. Usando a palaura
o Senhor Presidente falou uereador Adalberto, consulta com
especialista tinha, agora era diferente, hoje se uocê uai para uma
consulta com especialista tem que esperar 3o dias, na gestã.o qnterior
não, autorizaua e ero conueniado com os especialistas. Na Ordern do
Dia: Constou do mesmo Projeto de Lei no. oto/zoz3 do Executíuo Municipal,
oro. apresentado, submeüdo a primeíra e úníca discussôo e úotação, esse foi
uotado e aprovado por o6 uotos SIM, e 01 uoto NAO do Vereador Afrânio
Lucena. Nada maís hauendo a relatar o Senhor. Presidente agradeceu a
presença dos Senhores Vereadores, seruídores da Casa demais presentes e
declarou encenada a presente Sessõo que para constar laurou-se a presente
ata que depois de lída e aprouada segue abaixo assinada por todos os
Senhores (as) uereadores (as) presentes. Portalegre-KN, oz dejunho de zozg.
Eu, José Edson de Po:iua - Primetro secretário da mesa que a mandei
cssino e suàscreuo-me.)

Jose Edson de Paiua
Primeiro Secretá.io

Márcio José Pereira de Olíueira
Presidente

Segunda Secretária

Cícero Adalberto Marques Viana
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Afrânio Gurgel de Lucena-
Vice-Presidente

Maria Auxiliadora Beserra Lucena sá- -.Ü-Ó-aY-aJ?! t
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Vereador

ÁnfónioÁssrs de Holanda Freitas
Vereador

José Adalberto Nunes Rêgo----
Vereador

Paulo Andreaso de

Vereador
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